

## 黄大元老师先进事迹简介



黄大元，男，中共党员，教授，硕士生导师，组织与胚胎学系主任。该同志具有过硬的政治素质以及强烈的使命感和责任心，热爱党的教育事业，始终按照优秀共产党员的标准严格要求自己，积极参与“两学一做”教育活动，认真学习党风廉政建设有关文件，严格遵守廉洁从教相关规定和各项规章制度；爱岗敬业、遵守劳动纪律，服从学院安排；为人师表，关爱学生，具有良好的师德师风；并能积极投身学校、学院的建设、改革与发展，积极建言献策；具有积极向上的生活和工作态度，尊重同事，关心集体，具有团队合作精神和奉献精神。

黄大元老师教学工作量饱满，教学经验丰富，一直战斗在教学第一线，认真履行教师工作岗位职责，勇挑重担，工作中顽强拼搏，教绩突出。在搞好学科建设和班主任工作的同时，先后任教的专业有临床医学、护理学、针灸推拿学、影像医学技术等，任教的层次有研究生、本科生和专科生，曾担任了人体解剖学、系统解剖学、局部解剖学、人体断面与影像解剖学、组织学与胚胎学、康复医学等课程的理论与实验教学，年均教学工作量达 800 多学时。

黄大元老师教学水平高、教学效果好。在教学过程中，治学严谨，业务功底扎实，专业素质好，学识水平高，熟悉所授学科及相关学科的专业知识，掌握了所授学科的专业理论和实践知识及技能，能认真钻研教学大纲和教材，精心备课，教案书写规范。在教学实践中勤学好问，肯于钻研，不断更新其教育理念，及时摄取学科前沿的新知识、新进展，并融汇贯通于课堂教学中；积极钻研教学方法，注重启发式教学与学生观察问题、分析问题及解决问题能力的培养。教学经验丰富，教学能力强，教学水平高，所授课程条理清晰、论点明确、重点突出、难点分析透彻并能理论联系实际，实践动手能力强，辅导学生认真负责、耐心细致，批改作业认真。教学过程中，使用了归纳法、比喻法、口诀记忆法等多种教学方法，姿态语言丰富，通俗易懂，教学效果好，学生评价很高。教学工作量虽然严重超负荷，但每年的教学质量评价均进入学院前列。

黄大元老师勇于探索，大胆创新，成绩显著。在教学过程中，结合教学工作的实际，以科研促教学，努力探索高等教育的新思路、新方法，潜心研究解剖学、组织胚胎学的教学规律和特点，把握解剖学专业研究前沿的最新动态，不断更新

教学方法和教学手段，取得了一系列成绩。近几年以来，曾主持校级教改课题 1 项，校级精品教材建设项目 1 项，在国内期刊上发表教改论文数篇；主编教材 1 部，副主编 4 部，参编 4 部。曾获吉首大学 2013 年“现代教育技术应用竞赛”三等奖，医学院 2012 年度“常规教学”二等奖、2011 年度“常规教学”三等奖、2013 年度年终考核优秀。主持的科研项目有教育部人文社会科学研究项目 2 项，湖南省社科基金项目 1 项，湖南省科技计划项目 1 项，校级科研课题 1 项；参与国家社科基金项目（第四）1 项，其他课题多项；指导校级大学生创新性研究项目 4 项；在国内各级刊物上发表科研论文 20 多篇。本人还承担了 12 级临床医学 3 班的班主任工作，因所带班级在学习、纪律、卫生、班级活动等方面表现优秀，在医学院学风建设月活动中连续获得 12 年度、13 年度和 14 年度“优良学风班”荣誉称号。此外，在湖南省大学生临床技能大赛中，所带班级学生有 3 人获一等奖，1 人获三等奖。

黄大元老师工作认真，乐于奉献 解剖学作为医学的一门重要基础学科，因接触尸体和甲醛，人才引进相当困难，师资严重缺乏，导致本人超负荷工作，并接触大量甲醛。但工作认真负责，从不计较个人得失，经常加班加点，任劳任怨，不怕脏，不怕累，乐于奉献，勇于承担能接触大量甲醛的《局部解剖学》课程，并且教学效果好，学生评价高。